
Referat af møde i Nationalpark Thy VENNER (nyt navn), 7. februar 2019 
 
Til stede: Mads Agerholm (MA), Svend Åge Schytte Pedersen (SÅSP), Frede Østergaard 
(FØ), Karsten Thurøe (KT), Peer Nannestad Møller (PNM), Lisbeth Pilgaard (LP), Lone 
Lærke Krog (LK). 
Afbud: Eva Krogh, Kirsten Marager 
 

1. Dagsordenen ændres, sådan at punkterne 6 og 7 går ud, idet frivilligkoordinator 
Cathrine Lykke Sørensen og fyrmoster Charlotte Katholm ikke kan deltage i mødet. 

2. Referat fra møde 8. januar godkendt. 
3. MA: Der har været ekstraordinære møder i råd og bestyrelse, idet budgettet for 

renoveringen af Lodbjerg Fyr ser ud til at blive overskredet. Lodbjerg Fyr indvies 25. 
maj. Mads har talt med Charlotte om vores gave, og hun vil prøve at finde et egnet 
“søm” at hænge det på. Mads er selv bortrejst på datoen, så næstformanden må 
træde til. 

4. SÅSP: Revisoren har godkendt regnskabet men bemærker, at der er mange poster, 
der henviser til fortæring i forbindelse med møder. Vi drøfter dette men mener ikke, 
der er urimelige beløb. Der venter en regning fra Indsamlingsnævnet for revision af 
indsamlingen af de 1,5 mio.kr. til Nationalparkcentret. Kassebeholdningen er dags 
dato 8200 kroner. I dette beløb indgår der ingen kontingentindbetaling for 2019 og 
tilskuddet på 15 000 fra NPT til aktivitetspulje er heller ikke medregnet. 

 
Budget: Vi godkender budget 2019 med en underskud på 1600 kroner. 
 
Kontingenter i 2018: 153 har betalt enten i forbindelse med donation eller rent medlemskab. 
 
Vi er enige om at opkræve kontingent inden generalforsamlingen 19. marts. 
Vi har mailadresser på 172 personer. Breve sendes ud med henstilling om indbetaling 

senest d 11/3, dog kan stemmeret opretholde hvis kontingentet er indbetalt inden 
generalforsamlingen. 

 
5. God PR ved aflevering af de indsamlede midler i Vorupør 15. januar. 
MA: Vi har stadig følere ude og holder kontoen åben, så længe vi kan. 
FØ: Indtil 1. juli har vi licens til indsamling. 
Barometret dags dato viser 1.478.796 kroner. 
 
8. KT meddeler, at han går ud af cykelgruppen som planlægger, da han har fået nyt og 

krævende job. Cathrine har skrevet kontrakt med fire-fem nye, der vil være med. 
 
PNM løfter PR-opgaven med “gå i gang ture”. Der trykkes 250 styk flyers til cyklister og 500 

styk til de vandreglade (x2) 
FØ vil rykke kommunen for støtte til trykningen. 
KT vil gerne påtage sig opgaven med at styre/koordinere fortællere/turledere 
Opfordring: Send gerne mail til KT, hvis vi har forslag til navne. 
KT laver doodle. 



 For indberetning af sted og dato for vore arrangementer er deadline den 1. marts aht. NPT’s 
arrangementsfolder og thy360.dk 

Turledere: Vi holder fast i princippet om, at turlederen er relateret til bestyrelsen og har 
ansvar for afvikling af turene. Det kan godt være den samme person som er 
fortælleren. 

 
Stivogtere: PNM fortæller, at der 19. februar er møde for alle stivogtere med 

frivilligkoordinator Cathrine LS og Morten Stummann fra Naturstyrelsen Thy. NST vil 
nok stille krav om, at vi gør lidt mere i forhold til at sørge for vandretursfoldere i 
kasserne. 

Der er behov for en præcisering af opgaven og rollefordelingen - og det nye med, at man 
skal tegne kontrakt som frivillig. 

NB: Kun ti af stivogterne er ikke med i støtteforeningen. 
 
9. Planlægning af generalforsamlingen: 
 For dem af bestyrelsen der har mulighed for det, mødes vi kl 18.30. 
20 procent af medlemmerne skal være mødt op for, at vi er beslutningsdygtige. PNM og 

SÅSP har ajour førte tal klar til generalforsamlingen 
Else Østergaard, leder af Nationalpark Thy, komme og fortælle om den nye frivilligstrategi. 
Folketingspolitikere fra vores område er inviteret til generalforsamlingen, pt har Torben 

Schack givet tilsagn. Else Ø samt formand Torben Juul-Olsen har indvilget i være 
behjælpelig med at udarbejde relevante spørgsmål om aktuelle problemstillinger i 
NPT. 

Indkaldelse: Vi medsender et lille skriv om baggrunden for vedtægtsændringerne. 
KT laver oplæg til “lille skriv” og sender forslaget ud til os. 
Det, der sendes ud sammen med indkaldelse til gen. fors. er nye og gamle vedtægter, 

dagsorden og KT’s skriv. 
 
10. Dato for næste møde: Ingen dato aftalt. 
 
        Eventuelt 
Forslag til logo for vores omdøbte forening fremlægges. Der er stemning for traner med 

mørkeblå baggrund. Men vi vil gerne se de forskellige muligheder sat op. 
 
For referatet/ Lone (med støtte fra Mads) 
 
 


